



Следственным управлением СК России по Курской области проведены мероприятия, приуроченные ко дню образования экспертно-криминалистической службы



Свою историю экспертно-криминалистическая служба России ведет с 28 июня 1912 года, когда Государственным советом и Государственной Думой Российской Империи был одобрен Закон об учреждении кабинета научно-судебной экспертизы в Санкт-Петербурге. 3 ноября того же года была утверждена и инструкция о деятельности кабинета. В ней использовался опыт работы судебно-фотографической лаборатории, учрежденной в 1893 году при прокуратуре Санкт-Петербургской судебной палаты, и экспертных учреждений Европы.

Помимо этого, 9 декабря 1912 года открылся первый в России Петербургский Кабинет научно-судебной экспертизы при прокуроре Санкт-Петербургской судебной палаты. Он оборудован требуемой техникой. Так, в одной из комнат для фотографирования документов имелись особо приспособленные передвижные лампы необычной силы света; имелись темная комната



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Курской области

для микроскопических исследований и исследований при помощи ультрафиолетовых лучей; комната для увеличения дактилоскопических и других снимков. Управляющим кабинетом назначен А.Н. Попов. Он стал первым руководителем первого специализированного судебно-экспертного учреждения в России – кабинета научно-судебной экспертизы.

Сотрудники кабинета проводили различные исследования и выезжали на места происшествя, к нему прикомандировывались для ознакомления и изучения дела чины различных ведомств.

В дальнейшем, в 1913 году аналогичные кабинеты научно-судебной экспертизы стали функционировать в Москве и Одессе, а несколько позже – в Киеве, но, к сожалению, просуществовали они недолго из-за событий Февральской революции и Гражданской войны.

В настоящее время в системе Следственного комитета Российской Федерации также имеются экспертные подразделения, с честью несущие тяжелую службу и помнящие о своих корнях. Так, в штате отдела криминалистики следственного управления по Курской области имеется 3 эксперта (экономист, полиграфолог, медик).

В честь празднования упомянутой даты наиболее отличившимся сотрудникам отдела криминалистики руководителем следственного управления объявлены благодарности. Также 27 июня 2018 года в отделе криминалистики проведено межведомственное совещание «круглый стол» с руководителями экспертных учреждений Курской области (ЭКЦ УМВД России по Курской области, ФБУ «Курская лаборатория судебной экспертизы» Минюста России, ОБУЗ «Бюро СМЭ» Комитета здравоохранения Курской области, ОБУЗ «ККПБ им. Святого великомученика и целителя Пантелеимона», на котором прозвучали поздравления в адрес сотрудников отдела, а также прошло обсуждение вопросов межведомственного взаимодействия, путей дальнейшего развития стратегических партнерских отношений.

Изображения



28 Июня 2018



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курской области

Адрес страницы: <https://kursk.sledcom.ru/news/item/1237396>